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Repertorio n. 6671                    Raccolta n. 4657

VERBALE DI ASSEMBLEA DEI TITOLARI DEGLI STRUMENTI

FINANZIARI PARTECIPATIVI

di "ATAC S.p.A."

REPUBBLICA ITALIANA

L'anno duemilaventiquattro, il giorno venti

del mese di dicembre

alle ore undici e minuti cinque

In Roma, Via Presnestina n. 45

20 dicembre 2024

 Su richiesta di "ATAC S.p.A.", io sottoscritto Dottor

PIE TRO GI LAR DO NI, Notaio in Al ba no Laziale, con studio in

Corso Gia como Mat teotti n. 149, iscritto nel Ruolo dei Di-

stretti No ta rili Riu niti di Roma, Velletri e Civitavec chia,

ho assistito

elevandone il presente verbale alla assemblea dei titolari

de gli strumenti finanziari partecipati vi dell'"AZIENDA TER-

RITORIALE PER LA MOBILITA' di ROMA CAPITALE" (in sigla "A TAC

S.p.A.") con socio unico e se de in Ro ma, Via Pre ne sti na n.

45, co dice fi scale, Par tita I.V.A. e nume ro d'i scri zione nel

Re gi stro delle Im pre se di Roma: 06341981006, R.E.A.

RM-961692, ca pi ta le so ciale Eu ro 179.519.299,00  (centoset-

tantanove mi lio nicinquecentodi cian novemiladuecento novantanove

virgola ze ro), in te ra mente ver sa to, convoca ta per oggi, in

seconda convocazione, nel luogo di cui sopra ed alle ore

dieci e mi nuti trenta, es sen do an data deserta l'as sem blea di

prima con vo ca zio ne fis sata in data 17 dicem bre 2024, come

risulta da ver bale a ro gito del Notaio Salva tore Mari conda

di Roma in pari data rep.n. 21615/14114, in corso di regi-

strazione, per di scu te re e de li be ra re sul se guente

Ordine del giorno

1) Nomina dei Rappresentante Comune dei Titolari degli SFP A

e B;

E' presente:

- Giovanni MOTTURA nato a Roma il 28 maggio 1964, domici lia-

to presso la sede sociale, ove sopra, Presidente del Con si-

glio di Amministrazione della società.

 Certo io Notaio dell'identità personale del compa rente

il quale, ai sensi di statu to, assume la Presidenza del l'as-

semblea e dopo aver personalmente,

constatato

- che la presente assemblea è stata regolarmente convocata

ai sensi del regolamento degli stru menti finanziari parteci-

pati vi;

- che sono presenti in assemblea i titolari degli strumenti

fi nan zia ri par te cipativi identificati nel foglio delle pre-

senze che al presente verbale si allega sotto la lettera

"A", per un va lore com plessivo di SFP A e B di Euro

90.643.034,19 (novantamilioniseicentoquarantatremilatrenta-

quattro virgola diciannove);

.
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- che è presente esso Amministratore Unico;

dichiara

validamente costituita la presente assemblea, idonea a di-

scu tere e deliberare su quanto all'or dine del giorno ed in-

vita me Notaio a redigerne il verbale.

 Prende la parola il Presidente, il quale

premette:

- che nel corso dell’Assemblea tenutasi il 14 settembre 2017

il Socio Unico Roma Capitale ha autorizzato l'Organo Ammini-

strativo di "ATAC S.p.A." a presentare domanda di ammissione

al la procedura di Concordato preventivo con deposito da par-

te della Società di ricorso ai sensi dell'art. 161, comma 6,

del la Legge Fallimentare;

- che in data 18 settembre 2017 "ATAC S.p.A." ha depositato

presso il Tribunale di Roma ricorso per l’ammissione al con-

cordato pre ventivo con riserva ai sensi dell'art. 161, comma

6, del la Legge Fallimentare;

- che con decreto del 27 settembre 2017, il Tribunale ha am-

messo la Società alla procedura;

- che l’Assemblea dei Soci del 23 gennaio 2018 ha dato indi-

rizzo all'Organo Amministrativo di presentare presso il Tri-

bu nale Civile di Roma - Sezione Fallimentare il Piano Con-

cor da ta rio;

- che in data 26 gennaio 2018 si è provveduto a depositare,

in via telematica, presso il compe tente Tribunale Fallimen-

ta re di Roma, il ricorso per l’ammissione alla procedura di

concorda to preventivo ex artt. 161 e 186 bis L.F., compren-

si vo del Piano Concordatario e della docu mentazione di cui

al l'art. 161, com mi 2 e 3, Legge fall.;

- che il Piano Concordatario depositato prevedeva una soddi-

sfazione pari al 31%  (trentuno per cento) dell'am montare

dei crediti chirografari vantati nei confronti di ATAC

S.p.A. e l'emissione, a favo re dei creditori chirografari di

"ATAC S.p.A.", di strumenti fi nan ziari partecipativi (in

precedenza e di seguito anche "SFP") di cui all'articolo

2346, comma 6, del codice civile;

- che, in particolare, il Piano Concordatario stabiliva che

gli strumenti finanziari, SFP ATAC A e B, fossero assegnati

con compensazione dei crediti vantati nei confronti di "ATAC

S.p.A." dai soggetti a cui sono attribuiti e intestati per

com plessivi Euro 436.985,00 (quattrocentotrentaseimilanove-

centoottantacinque virgola zero), di cui, Euro 189.994,00 

(centoottantanovemilanovecentonovantaquattro virgola zero)

per SFP ATAC A ed Euro 246.992,00  (duecentoquarantaseimila-

novecentonovantadue virgola zero) per SFP ATAC B; si pre cisa

che, a se guito della verifica dell'elenco dei credi to ri, il

valo re complessivo degli SFP è stato de ter minato in Euro

379.144.937,00 (trecentosettantanovemilionicentoquaranta-

quattromilanovecentotrentasette virgola zero);

- che, a tale proposito, nell’ambito dell’Assemblea dei Soci

.
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del 23 gennaio 2018, il Socio Uni co Roma Capitale ha delibe-

ra to di approvare il Regolamento degli Strumenti Finanziari

Par te cipativi di "ATAC S.p.A." quale allegato allo Statuto

del la società, di cui costituisce parte inte grante;

- che, sempre nell’ambito dell’Assemblea dei Soci del 23

gen naio 2018, il Socio Unico ha de liberato di approvare l'e-

mis sione degli Strumenti Finanziari Partecipativi da parte

di "ATAC S.p.A.";

- che in data 23 maggio 2018 l’Assemblea dei Soci ha appro-

va to un nuovo testo predisposto alla luce delle specifiche

os serva zioni e richieste formulate dal Tribunale Civile, Se-

zio ne Fal limentare, nel Decreto del 20 marzo 2018;

- che il testo del "Regolamento degli Strumenti Finanziari

Partecipativi di ATAC S.p.A.", ap provato dall’Assemblea

Straordinaria di "ATAC S.p.A." del 23 maggio 2018 e attual-

men te in vigo re, è rappresentato dall’Allegato 1 dello Sta-

tuto So ciale;

- che con decreto di ammissione al concordato preventivo n.

89/2017, emesso in data 26 lu glio 2018 e depositato il 27

lu glio 2018, il Tribunale ha dichiarato aperta la procedura;

- che in data 19 dicembre 2018 si è tenuta l’adunanza dei

cre ditori;

- che, con decreto del 16 gennaio 2019, il Tribunale ha ri-

le vato che la proposta di concordato presentata da "ATAC

S.p.A." è stata approvata ai sensi degli artt. 177 e 178

Legge fall.;

- che con decreto del 25 giugno 2019 il concordato preventi-

vo proposto da "ATAC S.p.A." è stato omologato;

- che l’articolo 5, comma 1 del "Regolamento degli Strumenti

Finanziari Partecipativi di ATAC S.p.A." stabilisce che "gli

SFP ATAC A e B non attribuiscono ai Titolari il diritto di

vo to nell'assemblea dei soci della Società".

 Ciò premesso, il Presidente ricorda che l’art. 5, comma

2, del "Regolamento degli Strumenti Finanziari Partecipati vi

di ATAC S.p.A." stabilisce che:

"gli SFP ATAC A e B attribuiscono ai titolari i seguenti di-

ritti, esercitabili anche attraverso un rappresentante comu-

ne nominato come infra descritto:

prendere visione ed estrarre copia del libro dei verbali

del l'assemblea;

prendere visione del progetto di bilancio depositato presso

la sede;

ricevere copia degli avvisi di convocazione delle assemblee

dei soci, nonché il bilancio e le eventuali relazioni in-

fran nuali;

assistere all'assemblea dei soci, tramite il Rappresentante

Comune, senza diritto di voto, né di partecipazione alla di-

scussione.

 Ricorda altresì che l’articolo 6 del "Regolamento degli

Strumenti Finanziari Parteci pativi di ATAC S.p.A." prevede

.
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che:

"6.1. I Titolari si riuniscono in un'apposita assemblea spe-

ciale (l'"Assemblea Speciale"). L'Assemblea Speciale deli be-

ra: 

(i) sulle materie attribuite alla sua competenza ai sensi

del Regolamento; 

(ii) ai sensi dell'articolo 2376, primo comma, del codice

ci vile, sull'approvazione delle deli bere dell'assemblea dei

so ci che pregiudicano i diritti degli SFP ATAC A e B, previ-

sti dal Re golamento; 

(iii) sull'approvazione delle delibere dell'assemblea dei

so ci aventi ad oggetto qualsiasi mo difica del presente Rego-

la mento; 

(iv) sull'approvazione delle delibere dell'assemblea dei so-

ci di emissione di strumenti finan ziari partecipativi ulte-

riori rispetto agli SFP ATAC A e B.

6.2. Le delibere assunte dall'assemblea dei soci nelle mate-

rie indicate dall'articolo 6.1 saran no inefficaci salvo che

sia intervenuta la relativa approvazione da parte dell'As-

sem blea Spe ciale.

6.3. L'Assemblea Speciale delibera in prima convocazione a

maggioranza assoluta del valore degli SFP ATAC A e B in cir-

co lazione ed in seconda convocazione a maggioranza del valo-

re degli SFP ATAC A e B rappresentati in assemblea.

6.4. L'Assemblea Speciale è convocata dal consiglio di ammi-

ni strazione della Società, anche su richiesta del Rappresen-

tate Comune effettuata nei confronti del consiglio di ammi-

ni stra zione medesimo. In mancanza di convocazione da parte

del con siglio di amministrazione, l'Assemblea Speciale dei

Tito lari - fatta salva ogni inderogabile disposizione di

legge - potrà essere convocata da un membro del consiglio di

ammini strazio ne, ovvero dal collegio sinda cale sempre su se-

gnala zione del Rappresentante. La convocazione deve avvenire

entro cin que giorni per consentire ai Titolari di delibera-

re, re stando in teso che l'assemblea generale degli azionisti

della Società o il consiglio di amministrazione (a seconda

dei ca si) potrà co munque procedere all'assunzione delle re-

lative delibere, fermo restando in tal caso che do vranno co-

munque essere assunte, ove necessario, le relative delibere

dall'As semblea Speciale dei Titolari per rendere efficaci le

delibe re dell'assemblea dei soci o le delibere del consiglio

ammi nistrazione della Socie tà. La convocazione deve avvenire

per il tramite di avviso di con vocazione inviato e ricevuto

da ciascun Titolare secondo i termini e le modalità specifi-

cati nello Statuto. Ove siano presenti tutti i Titolari,

l'Assem blea Speciale si intenderà regolar mente costituita

senza che sia necessaria alcuna forma lità di convocazione,

fatta salva ogni inderogabile disposi zione di legge.

6.5. l Titolari degli SFP ATAC A e B possono designare nel-

l'Assemblea Speciale un proprio rappresentante comune (il

.
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"Rappresentante Comune") ai fini di dare esecuzione alle de-

li be razioni dell'Assemblea Speciale, di tutelare gli inte-

res si comuni dei Titolari nei confronti del la Società e dei

so ci, nonché a tutti gli altri fini previsti dal presente

Rego lamen to. Il Rappre sentante Comune ha diritto di assiste-

re al l'as semblea generale dei soci, senza diritto di voto,

ma con fa coltà di intervento al fine di comunicare ed espor-

re l'o rien tamento assunto dall'as semblea. Al Rappresentante

Comune, se nominato, si applicano gli artt. 2417 e 2418 del

co dice civile in quanto compatibili.".

 Dopo aver ricordato ai titolari di SFP presenti all'o-

dierna riunione le competenze del l'Assemblea e del Rappre-

sen tante Comune quali definite dal "Regolamento degli Stru-

menti Finanziari Partecipativi di ATAC S.p.A.", con riferi-

mento al le operazioni di consegna degli SFP, il Presidente

ricorda che l’Avviso di Consegna degli SFP ed il relativo

Regolamento non ché il Regolamento del Notaio incaricato per

il ritiro de gli SFP sono stati pubblicati sul Portale dei

Fallimenti presso il Tribunale Civile di Roma (cp 89/2017) e

sul sito web di "ATAC S.p.A." alla sezione "Società Traspa-

ren te".

 La consegna degli SFP agli aventi diritto era prevista,

come da avviso pubblicato sul portale dei fallimenti n. cp

89/2017, fino alla data del 1° febbraio 2020 ma, al fine di

favorire la distribuzione degli SFP, attra ver so il Notaio

incaricato, l'attività di con segna è prose guita an che suc-

cessivamente alla data prevista.

 Con delibera in data 3 febbraio 2021, verbalizzata con

atto a rogito Notaio Sal vatore Mariconda di Roma rep.n.

17341/11561, registrato ad Albano La ziale il 3 feb braio 2021

al n. 2020 serie 1T, l'assemblea dei titolari de gli SFP, ha

nominato il Rappresentante Comune dei titolari degli stru-

menti finanziari partecipativi di "ATAC S.p.A." "A" e "B"

(SFP ATAC A e B) nel la persona del dott. Fernando TANZI nato

a Ro ma il 12 marzo 1959 e do miciliato in Roma, Via Bernardi-

no Alimena n. 105, c.f. TNZ FNN 59C12 H501L per la durata di

tre eser cizi, e quindi fino alla data dell'assemblea convo-

cata per l'ap pro va zio ne del bilancio relativo all'esercizio

2023.

 Il Rappresentante Comune dei titolari degli strumenti

finanziari partecipativi di "ATAC S.p.A." "A" e "B" (SFP

ATAC A e B) Dott. Fer nando TANZI ha presentato le sue dimis-

sioni dall'incarico con efficacia alla data di insediamento

del nuovo Rappresen tante Comune, mediante comunicazione

scritta in data 6 otto bre 2022, inviata alla società con

lettera racco mandata a mezzo pec prot n. 0157013 del 7 otto-

bre 2022.

 La procedura di concordato preventivo iscritta al n.

89/17 di "ATAC S.p.A." è stata dichiarata conclusa e ne è

sta ta disposta l’archiviazione con provvedimento del Tribu-

.
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nale Or di nario di Roma, Sezione XIV Civile, Giudice Delega-

to, Dott. Stefano Cardinali, in data 20 novembre 2023 depo-

si tato il 30 novem bre 2023.

 Alla data del 20 dicembre 2023 sono stati consegnati

nu mero 368 (trecentosessantot to) certificati di tipo A e nu-

mero 368 (trecentosessantotto) certificati di tipo B.

 In data 24 gennaio 2024 il Notaio incaricato ha concor-

dato con "A TAC S.p.A." la restituzione degli Strumenti Fi-

nan ziari Partecipativi per i quali non è stata ri chiesta la

con segna da parte dei legittimi aventi diritto, come risulta

da verbale di consegna a rogito Notaio Salvatore Mari conda

di Roma in pari data rep.n. 20695, registrato ad Al bano La-

ziale in data 12 febbraio 2024 al n. 2499 Serie 1T.

 Con comunicazione inviata alla società a mezzo pec in

data 29 luglio 2024, il dimissionario Rappresentante Comune

dei titolari degli strumenti finanziari partecipativi di

ATAC S.p.A. "A" e "B" (SFP ATAC A e B) Dott. Fernando TANZI,

ha sollecitato gli adempimenti inerenti e conseguenti la no-

mi na del nuovo Rap pre sentante Comune.

 Non essendosi ancora tenuta l'Assemblea speciale dei

ti tolari degli SFP ATAC A e B e non essendo stato conseguen-

te mente sostituito il Rappresentante Comune, al fine di per-

met tere una interlocuzione ordinata e sistematica tra "ATAC

S.p.A." ed i titolari degli SFP ATAC A e B, anche in consi-

de razione dei poteri attribuiti all’Assemblea Speciale dai

com mi 1 e 2 dell’art. 6 del "Regolamento degli Strumenti Fi-

nan ziari Parte cipativi di ATAC S.p.A.", il Presidente, ai

sensi dell’art. 6, comma 4, del predetto Regolamento, ha ri-

te nu to op por tu no con vocare la presente Assemblea speciale

af fin chè prov ve des se alla nomina del Rappresentan te Co mune.

 Tutto ciò premesso e ritenuto parte integrante del pre-

sente verbale, il Presidente pas sa alla trattazione del pun-

to all'ordine del giorno e propone all'assemblea di nominare

il Rap presentante Comune dei titolari degli strumenti finan-

ziari partecipativi di ATAC S.p.A. "A" e "B" (SFP ATAC A e

B).

 Prende la parola Fabrizio Mazzenga in rappresentanza

della Regione Lazio ed in conformità alla delega ricevuta,

propone di nominare il Rappresentante Comune dei titolari

degli strumenti finan zia ri partecipativi di ATAC S.p.A. nel-

la persona del Dott. Paolo Popolini nato a Roma il 6 ottobre

1968 per la dura ta di tre esercizi, e quindi fino alla data

del l'assemblea convocata per l'approvazio ne del bilancio re-

la ti vo all'eser cizio 2026.

 Illustra, altresì, il curriculum del candidato proposto

e chiede all'Assemblea di pro nunciarsi in merito.

 Esaurito l'intervento del rappresentante della Regione

Lazio, il Presidente invita gli altri intervenuti a presen-

tare eventuali ulteriori candidature oppure ad intervenire

per manifestare le loro opzioni avanzando, se del caso, ri-

.
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chieste di chiarimenti. 

 A questo punto, si apre la discussione caratterizzata

da alcuni interventi incentrati sulla richiesta di chiari-

menti di carattere operativo ed in particolare sulle modali-

tà che saranno adottate per lo scambio e la condivisione di

informazioni e quesiti di interesse comune il Pre si den te in-

vi ta gli aven ti di rit to a vo ta re ed esau rita la vo ta zione

eseguita mediante espressione del voto per alzata di mano

di chiara di aver accertato che l'assemblea, all'unanimità

delibera

- di nominare il Rappresentante Comune dei titolari degli

strumenti finanziari partecipativi di ATAC S.p.A. "A" e "B"

nella persona del Dott. PAOLO POPOLINI nato a Roma il 6 ot-

tobre 1968, domiciliato in Roma, Viale delle Milizie n. 15,

Codice Fiscale PPL PLA 68R06 H501D per la durata di tre

esercizi, e quindi fi no alla data del l'assemblea convocata

per l'approvazio ne del bilancio rela ti vo all'esercizio 2026;

- di prevedere che l'incarico per il Rappresentante Comune

sia svolto a titolo gratuito.

 Esaurita la fase deliberativa, il Presidente dà atto

che il neoeletto Dott. Paolo Popolini presente in Assemblea,

ha accettato accetta l'incarico di Rappresentante Comune.

 L'assemblea delega infine il Presidente ad apportare al

presente verbale tutte le modi fiche, soppressioni ed aggiun-

te richieste dalle competenti autorità anche in sede di

iscri zio ne nel Registro delle Imprese.

 Null'altro essendovi da deliberare e nessuno avendo

chiesto la parola, il Presidente dichiara chiusa la presente

assemblea alle ore undici e minuti quaranta.

 Del presente verbale ho dato lettura al compa ren te il

quale, da me richiesto, lo ha di chia rato con forme al la sua

vo lontà e con me No taio lo sottoscrive.

 Scritto da persona di mia fiducia a mac china e com ple-

ta to a mano da me Notaio, oc cupa quattro fo gli per quindici

pa gine in tere e fin qui della pre sente sedicesima.

F.to Giovanni Mottura

     Pietro Gilardoni Notaio

----

.
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